

区卫计局提前安排部署春节期间流动人口服务管理工作

本报讯 为给2015年度人口计生工作开好局，东昌府区卫生计生局充分利用春节期间流动人口返乡的有利时机，扎实做好流动人口服务管理工作。

一是加大计生宣传力度。将流动人口计划生育宣传教育与“婚育新风进万家”等活动紧密结合起来。深入火车站、汽车站、农村大集等人口密集场所积极开展流动人口计划生育宣传教育活动，大力宣传人口与计划生育政策和相关法律法规，广泛宣传公民实行计生政策的义务。

与享受计生优惠政策的权利，使群众了解办证程序和流动人口的权利、义务，提高流动人口的办证率和知晓率。

二是加强流动人口关爱服务。牢牢抓住众多流动人口育龄群众都纷纷回家过年这一有利时机，开展流动人口计划生育便民维权和关怀关爱活动，组织计生工作人员上门看望她们，掌握好其流动、婚育、避孕节育变更情况，送知识、送温暖、送服务上门，关注流动人口生存、生活、生育状况，维护流动人口实行计

划生育的合法权益，为她们提供优质温馨的服务。

三是开展计划生育技术服务工作。对外出返乡已婚育龄妇女进行一次健康查体，做到归回1人，服务1人；将免费孕前优生健康检查服务预约通知单送到外出返乡育龄夫妇手上，动员准备怀孕的已婚育龄夫妇主动参加免费孕前优生健康查体，最大限度地降低人口缺陷发生率，提高人口素质。

(特约记者 李念刚)

新区计生办：“三加强”综合治理出生人口性别比

本报讯 新区街道把综合治理出生人口性别比升高问题摆在人口和计划生育工作的重要突出位置，加强领导、宣传和综合治理，人口计生工作保持健康发展的良好态势。

加强领导，发挥各部门联动督查。街道成立了专门治理工作领导小

组，明确各部门职责，形成主要领导亲自抓，分管领导具体抓，层层抓落实，双管齐下的良好局面。

加强宣传，转变群众婚育观念。利用广播、板报、现场咨询活动等形式，开展关爱女孩主题宣传活动。

加强综治，规范药具市场管理。在辖区范围内不定期开展计生药械市场专项整治活动，严厉打击非法经营、使用计划生育药械行为和非医学需要鉴定胎儿性别、非医学需要终止妊娠等违法行为。

(本报记者 李可新 通讯员 谢锦花)

古楼街道协会：“温馨服务”打造“亲民计生”

本报讯 古楼街道计生协会始终坚持以人为本，着力打造“亲民计生”品牌，树立起计生队伍良好形象，受到广大群众的欢迎。

倡导文明用语，营造温馨氛围。

**坚持计划生育基本国策不动摇
坚持人口计生工作大的方向不动摇
坚持稳定低生育水平不动摇**

“这是您的有关证件，请收好”，“这是我们的办公电话，您有计生方面的问题请随时咨询我们”……像这样的文明温馨话语在古楼街道计生办经常能听到，办事人员耐心地做好办事程序中的解释工作，一次能办成事，决不让群众多跑一趟腿。

创新活动方式，提升服务质量。在宣传咨询活动上创新，给群众解答疑惑；在“生殖保健”教育活动上创新，利用一些风趣幽默的言

语、活泼的游戏，充分调动参与者的积极性，营造温馨氛围。

发放友情提示卡，树立亲民形象。制作温馨提示牌和温馨提示宣传单5000余份，发到广大群众手中，卡片上的服务项目、电话号码、联系人等信息一目了然。

(本报记者 李念辉 通讯员 邵海勇 李蒙)

新区街道“两加强”确保食品药品安全

本报讯 为进一步开展节前食品药品安全工作，积极营造放心消费、安全的食品药品市场环境，新区街道“两个加强”，完善监管体系，广泛宣传，确保辖区居民饮食用药安全。

加强领导，健全网络。办事处成立食品药品安全领导小组，由办事处主任任组长，分管领导任副组长，各相关科室、部门负责人、社区书记任成员。构建一支强有力的安全网络队伍。25个社区全部配备了食品药品监督员和信息员，健全了办事处社区两级食品药品安全工作的监管网络体系，明确了办事处、社区、监

督员等部门、人员的监管责任，有效地加大了办事处食品药品安全工作的力度。

加强宣讲，营造气氛。为增进群众对食品药品安全知识的了解、增强群众安全意识和依法维权意识，办事处、社区在辖区内广泛开展食品药品安全知识宣传，通过悬挂条幅、宣传栏等形式，开展食品药品安全宣传“进社区、进小区、进农村、进学校、进企业”活动，发放食品安全宣传资料千余份，并向群众讲解食品药品安全知识。

(本报记者 李可新
通讯员 谢锦花 王红)

古楼街道“四有”做好信访稳定工作

本报讯 古楼街道办事处信访稳定工作围绕“小事不出单位，大事不出街道”的工作思路，努力做到“四有”，把问题消化在基层，解决在萌芽状态，有力地维护了社会的稳定。

对群众做到“有心”。在对待上访人员要热心，倾听上访人员的诉求要耐心，工作人员要带着诚心，解决上访问题要真心，信访工作人员要把人民群众的利益放在第一位，全力做好信访稳定工作。

对情况做到“有数”。对辖区内的社情民意心知肚明、防范于未然。对不稳定隐患认真开展全面排查、重点排查、专项排查，不留“死角”、不走过场，将信访

人的情况进行集中整理，真正做到心中有数。

对问题做到“有责”。勇于直面问题，敢于承担责任。落实主要领导全面抓信访、主管信访领导具体抓信访、其他班子领导协助抓信访的工作机制，对于辖区内稳定的重大问题，要带头了解情况、带头分析研究、带头安排部署、带头协调处理、带头跟踪督办。

对工作做到“有方”。有方案、方法，有能力解决问题。对信访稳定工作及时制定工作方案，进行周密部署，遇到问题依方案进行处理，在方法上要突出创新。

(实习记者 杨威
通讯员 齐亚芳)

“垃圾靠风刮，污水靠蒸发”是过去柳园街道农村环境的真实写照。然而，走进如今的柳园，这样的景象早已不复存在，道路清洁了，墙面干净了，花草鲜亮了，从过去的“脏、乱、差”到现在的“洁、齐、美”，农村环境正在发生着一场靓丽转变，是城乡环卫一体化使柳园城乡走上了实现村容整洁的阳光大道。农村面貌焕然一新，村民居住条件得到了明显改善。“脏乱差”不再是柳园农村的“代名词”。

“真的没有想到，我们村治理的这么好，我在这里生活近20年了，第一次感觉这么舒服。”柳园街道土城村村民周青云激动地告诉

柳园城乡实现“靓丽转身”

本报记者 杜宁 特约记者 李洪广

记者。村里新修的水泥路上干净、整洁，绿色的垃圾桶排列有序，修葺一新的排水沟整洁划一，洁净优美的村容村貌令人眼前一亮。先前农村“污水遍地流，柴草满院垛，垃圾到处撒”的现象不见了踪影，路平、院净、村靓已成为群众生活环境的主旋律。

据了解，自环境整治工作开展以来，柳园街道集中人力物力财力，突出重点环节，形成了横到边、纵到沿的管理网络，积极筹集环卫资金，专项用于日常垃圾的清理维护，切实把这一得民心、顺民意的实事办好，好事办实，营造健康卫生有序的文明新风。把改善城乡环境面貌作为一项重大民生工程

郑家镇 加大社会抚养费征收力度

本报讯 郑家镇认真总结往年经验，结合本镇实际情况，采取多种形式，制定有效措施，着力加大社会抚养费征收力度。

在全镇范围内营造强有力的舆论氛围，使有违反计生国策的育龄群众明白违法情况，耐心灌输政策法规。灵活运用策略，对于那些经济上确有实力，但思想工作无法做通，态度生硬，视国策与法

律于不顾，且在群众中造成不良影响的“钉子户”，计生办坚决依法申请强制执行；用考核措施调动村干部工作积极性。将社会抚养费征收情况纳入年终考评，从而有力地推动了社会抚养费征收工作的进行。

(本报记者 李可新
通讯员 朱贵光 温伟佳)

侯营镇 扎实做好社会抚养费征收工作

本报讯 侯营镇精心组织，统筹安排，不断加大对社会抚养费的征收力度，遏制计划外生育行为，在全镇营造良好的计划生育环境。

加大宣传力度。充分利用粉刷标语、入户宣传、设置宣传栏等多种形式，大力宣传计划生育政策、计生家庭优惠政策及相关法律法规，让群众理解并自觉配合社会抚养费征收工作，营造良好舆论环境。截至目前，全镇共粉

(本报记者 刘颖 通讯员 闫丹)

张炉集镇计生宣传“两集中”

本报讯 张炉集镇计生办利用年底新春外出农民工大量返乡之际，积极开展计生宣教活动，采取“两个集中”，有效提高农民群众对当前国家现行计生政策知晓率。

利用乡村集市集中开展宣传。每逢4.9集日，在集市设置计生宣传展板、咨询台，现场接受群众咨询、发放宣传资料、发放避孕药具；利用进村走访集中开展宣传。采取“镇不漏村、村不漏户、户不漏人、

人不漏项”的原则，集中时间、人员，挨家挨户宣传走访工作，提高育龄妇女“双查”到位率。

(通讯员 钱伟 荣学俭)



东昌府区卫生和计划生育局协办

嘉明开发区：抓实冬季安全生产工作

本报讯 入冬以来，嘉明开发区始终坚持“安全第一，预防为主，综合治理”的安全生产方针，实行严格的责任管理，深入开展了安全生产治理、执法、宣传教育行动，进一步加大行政执法力度，制定活动方案，深入开展安全生产大检查和隐患大排查工作。

为了教育引导全区广大群众树立时刻不忘安全的意识，安监办工作人员利用赶集日和入户、入企业等手段，向群众发放日常安全小册，广泛宣传法律所赋予的公民监督权，引导群众关注安全生产；同时设立了安全生产咨询台和展板，向群众讲解相关的法律法规、安全常识

等，向群众进一步强调安全生产的重要性，增强群众的安全意识。依法查处安全生产各项违法行为，重点加强对中小企业的日常安全监管，强化事前监管，严格落实监管措施，降低和防范生产安全事故的发生。

(通讯员 马建富)

实验中学：家校共建育英才

本报讯 1月24日，聊城市实验中学附属小学把家长代表请进学校，为学校的日常教学管理工作谏言献策。据介绍，此举是为了进一步增进学校与家长的沟通和交流，形成教育合力。家长代表走进教务处，

查看了老师的备课本、学生作业本等教学资料。对教师的教学常规、课堂教学、作业批改，表示了由衷地赞赏。家长代表也对学校的工作提出了许多宝贵的意见和建议。

通过这次活动，家长代表纷纷

表示今后一定承担起家长代表的责任，全力支持学校工作，积极宣传学校的办学思想和办学行为，协同优化学校教育环境。

(本报记者 彭凯
通讯员 吕振杰 朱亚军)